



爱泼斯坦丑闻持续发酵 美式公平沦为空谈

“特朗普”在文件中出现超过百万次

66

美国司法部近日公开逾300万页爱泼斯坦案最新文件，政坛持续震荡。美商务部部长卢特尼克被曝多次隐瞒与爱泼斯坦的真实交往，前后表述矛盾，遭民主、共和两党议员联名呼吁辞职；美国总统特朗普名字在相关文件中被指出现超百万次，包括美联储提名主席、商界富豪、欧洲外交官在内的多国政商人士接连卷入。与此同时，爱泼斯坦狱中死亡的监控疑点、死亡声明“早产”等新证据不断曝光，关键证人以寻求赦免为条件拒绝如实作证。爱泼斯坦案如今已彻底沦为美国两党政治斗争的工具，不断暴露美式司法体系的漏洞与民主制度的虚伪，引发国际社会对美式公平正义的广泛质疑。



特朗普名字在卷宗里刷屏了

爱泼斯坦案文件的政治冲击波远未止于商务部部长。众议院司法委员会民主党首席议员杰米·拉斯金10日向媒体披露，他与共和党同僚托马斯·梅西在司法部指定阅览室查阅未删节版文件时，使用关键词“特朗普”进行搜索，结果显示美国总统的名字“出现超过一百万次”。

这一数字远超此前媒体统计的“超千次”。拉斯金强调，司法部仅允许议员在工作日限定时间内、通过少量终端设备查阅文件，“这种安排本身就像掩盖的一部分”。他呼吁司法部将全部未删节文件公之于众。

在外界持续施压下，司法部副部长托德·布兰奇日前抨击梅西“哗众取宠”，坚称司法部“绝无隐瞒”。但拉斯金的反驳直指要害：“我和梅西只用两小时就找出了6名被隐去的富豪姓名。想象一下，300万页文件里，他们替多少人打了掩护？”

特朗普本人迄今未就名字“百万次出现”作出回应。据知情人士透露，当被问及文件牵涉卢特尼克等人时，特朗普曾表示：“我认为他们没事，否则这将是头条新闻。”

高官瞒报交往引发舆论哗然

美国商务部长霍华德·卢特尼克10日出席参议院拨款委员会听证会，面对司法部最新公开的电子邮件证据，他承认曾在2012年12月携妻子、孩子及保姆前往爱泼斯坦位于加勒比海的私人岛屿“小圣詹姆斯”共进午餐。这一表态与其去年在播客节目中信誓旦旦的“仅一次接触、此后永不同室”形成鲜明反差。

司法部文件显示，爱泼斯坦助理在卢特尼克离岛次日发出邮件称“很高兴见到了你们”；2015年11月，卢特尼克的助理更向爱泼斯坦转发了一份为希拉里·克林顿总统竞选筹款的活动邀请——后者当时已宣布参选。竞选财务记录证实，卢特尼克向希拉里捐赠了2700美元法定上限款项。

“我和他没有任何关系，过去14年间仅有三面之缘、约十封邮件。”卢特尼克在听证会上坚称，强调所有互动均有

妻子在场，“从未受到任何不当行为指控”。但民主党籍参议员亚当·希夫随即在社交媒体发难：“卢特尼克就爱泼斯坦关系向全国撒谎，两人甚至有商业合作。他没资格担任商务部部长，应当辞职。”共和党籍众议员托马斯·梅西同样表态“他有很多问题需要回答”。

美国商务部发言人试图淡化事件，称卢特尼克与爱泼斯坦仅限于“有限互动”。白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特10日晚回应媒体时则明确：“总统全力支持部长，卢特尼克部长仍是团队中非常重要的一页。”

橙色身影闪现死因再添疑云

爱泼斯坦2019年8月10日清晨被发现在纽约大都会惩教中心牢房内死亡，官方判定为“自杀”。然而随着最新一批文件解密，死亡当晚的监控画面浮现出一段从未披露的疑点。

司法部公布的视频分析记录显示，2019年8月9日22时39分，一道橙色影子沿楼梯向上移动，径直走向爱泼斯坦所在、本应隔离封锁的L监区。针对这一影像，联邦调查局分析员标注：“疑似一名囚犯正被押送前往该监区”。而司法部督察长办公室的调查人员则认定，那是“一名狱警提着囚犯床单或被褥上楼”。最终官方报告采纳了后一种说法，将该身影注释为“身份不明的狱警”。

但一名独立视频分析专家向媒体表示，该身影的移动步态与重心分布更符合身穿橙色囚服的在押人员特征，而非狱警。监狱工作人员也指出，22时30分转移囚犯“极不寻常”。

疑点不止于此。文件中还出现一份标注日期为“2019年8月9日”的爱泼斯坦死亡声明草稿，内容写道其“今天早间”“在牢房中不省人事，随后被宣告死亡”——这比官方认定的死亡时间早了整整一天。草稿未提及“疑似自杀”字样，且存在多个措辞不同的版本。一名司法部官员将日期问题解释为“笔误”。

多年来，爱泼斯坦死于非命的说法从未平息。死亡当晚狱警睡着、监控故障、狱友被调离，如今橙色身影的出现，令官方“自杀”结论更显苍白。



从华盛顿到巴黎丑闻不停转

爱泼斯坦案的漩涡正从美国本土向国际社会急速扩散。法国外长巴罗10日晚在社交媒体宣布，他已联系本国司法系统，就外交部首席秘书布里斯·艾丹牵涉爱泼斯坦案“启动行政调查及纪律处分程序”。法国媒体报道，2010年至2017年间，艾丹与爱泼斯坦存在数十封电子邮件往来，部分措辞颇为熟稔，并多次参与包含爱泼斯坦核心团队在内的群组通信。

几乎同一时间，美国民主党籍联邦众议员罗·康纳在众议院念出6名“富有且有权势男性”的姓名，这些人的名字在司法部公布的文件中被隐去。其中包括内衣品牌“维多利亚的秘密”前老板莱斯利·韦克斯纳、阿联酋迪拜世界港口公司首席执行官苏丹·艾哈迈德·本·苏拉耶姆等。康纳表示，他与共和党人梅西仅用两小时就在未删节文件中找出这些姓名，“可想而知还有多少名流被掩护”。

司法部发言人事后回应称，韦克斯纳在文件中被提及近200次，本·苏拉耶姆出现4700多次，另4人则仅出现在一份含爱泼斯坦在内的20人名单中，用途尚不明确。韦克斯纳的律师连夜向媒体发表声明，坚称当事人自2008年起便与爱泼斯坦断交，且从未成为调查对象，只是“线索提供者”。

被关押在佛罗里达州的爱泼斯坦前女友兼共犯吉丝兰·马克斯韦尔9日以视频连线方式接受国会闭门质询，她援引宪法第五修正案特权拒绝回答实质性问题。其代理律师随即放风：只要总统特朗普赦免马克斯韦尔，她就将“全面、诚实地作证”，让美国公众“听到未经过滤的真相”。白宫新闻秘书对此回应称，“赦免并非总统当前优先事项”。

从加勒比海私人岛屿到国会山听证室，从纽约惩教中心监控屏到巴黎外交部办公桌，爱泼斯坦案早已超越一桩性犯罪案件的范畴。它既是美国两党相互攻讦的现成弹药，也是国际社会观察美式司法与政坛生态的一面棱镜。而随着300万页文件仅揭冰山一角，更多名字仍潜伏在删节线与保密章的背后。

[热评]

下面九级风浪 上面纹丝不动

爱泼斯坦案引发全球关注，却始终未能触及核心真相：究竟有哪些权贵涉案，美国司法系统又为何长期不作为。这桩延宕二十余年的丑闻，早已不只是单纯的性犯罪事件，更映射出美国政商精英同流合污的现实，揭开了美式资本主义的制度腐坏本质。

2005年佛罗里达州警方就已调查爱泼斯坦性侵未成年人案，可2008年他仅以轻判服刑13个月，还享有工作假释优待。2019年7月，爱泼斯坦因多项重罪再次被捕，最高或面临45年监禁，却在狱中离奇“自杀”，全程疑点重重。

2025年底，在美国国会强制要求下，美司法部才赶在最后期限分批公开案件材料，可文件存在大量涂黑处理，600万页材料中仅半数与案件相关，其余均以“保护隐私”“敏感调查”为由隐瞒。这种“选择性透明”即便遭两党议员谴责，也依旧没能推动案件真相浮出水面，涉案权贵的核心名单始终被迷雾笼罩。

此案难见天日，根源是深植美国权力结构的政商合流网。爱泼斯坦作为顶级政商掮客，勾连政治、商业、学术、演艺各界精英，其私人岛屿更成为权贵脱离监管的法外之地。精英阶层通过权力交换、利益输送形成共生关系，让案件沦为利益集团自我庇护的工具。

这一现象正是美国政治“旋转门”机制的必然产物，政商人士循环流动构筑起封闭的精英阶层。爱泼斯坦串联起华盛顿、华尔街、好莱坞等各界势力，形成跨党派的权力联盟。司法系统被深度渗透，爱泼斯坦的离奇死亡、文件的刻意遮掩，都是精英集团自保的手段。

爱泼斯坦案直指美式资本主义的制度性腐败。美国选举被资本操控，政策为利益集团服务；司法体系特权化，“以钱代刑”让法律平等沦为空话；意识形态更将精英特权合理化。美国两党虽相互攻讦，却在维护阶级特权、掩盖黑幕上高度默契。该案件撕开了美国光鲜表象下的腐败肌体，司法偏袒、权力包庇、民主失灵，让弱势群体的正义诉求举步维艰，也彻底暴露了美式民主与公平的虚伪本质。

据新华社、央视、界面新闻等